
大连海洋大学法律硕士研究生奖学金评定细则
一、学习成绩评定依据为学生上一学年所选所有课程考试成绩根据各门课程的学分算得的加权平均分；当年度通过国家司法考试的，在考试成绩加权平均分基础上加1.5分。以最后总分排名确定本奖项的先后次序和等级。
课程成绩按照五级打分制计分的，“优”按95分计，“良”按85分计，“中”按75分计，“及格”按65分计。
在评定奖学金的学年度如有考试成绩不及格者，取消成绩优异奖的参评资格。
二、科研创新考核的内容包括个人承担科研课题、发表论文、协助教师从事科研相关任务以及参加学校或学院组织的各项学术活动的情况。评定委员会针对学生提交的申报材料进行评审。
评定委员会在评定中应主要依据申报材料中体现出的申报人的理论基础、创新能力和科研成果的学术价值，综合申报材料的整体水平，并参考科研项目等级或发表论文刊物等级等方面的情况予以评分。在评定过程中可参考以下标准：
（一）课题研究
主要考核研究生参加学术活动、学术专题研讨以及参与科研活动的情况。
本人提供的材料包括：

1.课题的证明材料：

本人申报课题的，提交该课题申报书/结项书复印件；研究生导师或其他教师申报课题的，提交研究生导师或其他教师课题申报书/结项书复印件（第一页需有课题负责教师签字），并附导师或课题负责教师证明该同学参与课题研究证明。

2.参与课题的工作内容与工作量

本人对参与课题的工作内容与工作量进行阐述的书面说明，并由研究生导师或其他课题负责人签字证明。

3.参与课题的工作质量

负责课题的研究生导师或其他课题负责人对该项工作的质量评价和打分。

研究生导师或其他课题负责人原则上可以参考以下标准给予评价打分：

（1）参与课题资料收集、整理、汇编工作：5分—35分。
（2）为课题做出实质性工作，例如参与撰写课题报告等：35分—45分。
（3）课题研究取得突出成果，或者参加两项以上课题（每项课题需分别提交证明）的，可酌情加分。
评定委员会针对研究生本人提交的相关材料综合申报人的整体情况予以打分。
（二）学术论文
研究生在校期间以本人为第一作者（导师为第一作者、本人为第二作者可视同为第一作者；非导师为第一作者本人为第二/三/四作者，论文加分递减）发表的本专业学术论文，按照以下规则计分：
1.CSSCI、《新华文摘》及人大复印资料收录论文，每篇50分。

2.中文核心刊物公开发表的论文，每篇40分。
3.在国内外期刊公开发表的外文论文（外文版），每篇35分。
4.其他学术刊物上公开发表的论文，每篇15分。
5.参编公开出版的学术著作1万字以上或翻译5万字以上，10分。

6. 一篇论文按最高分值项计分，不重复计分；规定未尽情形，由评审领导小组酌情加分。
以上1-5条成果完成人排序得分系数：排名第一为1.0；排名第二为0.6；排名第三为0.3；排名第四、第五为0.1，以后排名不计。（教师不计入排名）
（三）参加学术类活动

1.参加学术类活动，在国内外学术会议上做学术报告或者公开出版的会议论文集收录论文的，15分/次，在国内外学术会议的会议论文集收录论文（非公开出版的），10分/次；校内学术交流会上作学术报告或会议论文集收录论文，5分/次
2.根据活动级别及获奖等级加分。国家级奖励，一等20分、二等15分、其他10分；省级奖励，一等12分、其他8分；市级奖励，一等8分、其他5分；校级奖励，一等5分、其他2分。
加分系数，团体奖项为1.0；排名第一为1.0，排名第二为0.6，排名第三为0.3，排名第四、第五为0.1，以后排名不计。（教师不计入排名）
（四）专利发明
公开发明专利40分/项，获得发明专利60分/项、实用新型专利加30分/项。专利权人大连海洋大学为第一单位按100%计分，第二单位或为个人按60%计分。 

三、实践能力考察申报人参加实习和实践活动的能力和表现。其中实务导师安排的实习、参加学院组织的实习活动、参加学校、学院组织的各项培养实践能力的活动（主要指参加模拟法庭，以及其他社会实践与调研等活动）是主要考察内容。奖学金评定委员会结合申报人提交的申请材料与法律硕士提交的相关考核记录为申报人打分。该部分打分不超过30分。
个人联系的实习实践活动，可以提交实习证明或经实习单位盖章的实习报告，经奖学金评定委员会审核后，酌情加分。
四、综合素养
（一）集体贡献
考察法律硕士研究生在法律硕士中的团队建设、集体事务以及其他方面表现突出的同学。在法律硕士中或其他学生社团从事学生工作是该奖项的主要考核内容。

（二）公益服务
考察法律硕士研究生中社会公益意识与奉献精神突出的同学。该奖项的评定依据为申报人参与社会公益活动（例如参加学雷锋活动，学术会议志愿者，或其他协助学院或教师从事科研活动以外的其他具有公益性质的工作）的服务对象、服务质量和公益服务时间等进行评定。
参加法学院组织的公益活动的公益服务对象、服务质量与服务时间由法律硕士班长进行记录；参加法学院组织的公益活动以外的其他公益活动的（例如夏季达沃斯年会志愿者工作等），由申报人提供相应的材料证明。
五、评分细则规定的未尽事项，由法学院负责解释。
